

## 委内瑞拉政府方面证实 反对派前总统候选人已离境寻求庇护

新华社加拉加斯9月7日电(记者 田睿)委内瑞拉政府方面7日证实,反对派联盟“民主团结联盟”此前参加总统选举的候选人埃德蒙多·冈萨雷斯已离开委内瑞拉,前往西班牙寻求“政治庇护”。

委内瑞拉副总统罗德里格斯在社交媒体发帖

说,冈萨雷斯几天前便在西班牙驻委内瑞拉使馆“避难”,随后要求西班牙政府为其提供“政治庇护”。委政府已为其提供通行许可,以保证国家政治和平与稳定。

委内瑞拉7月28日举行总统选举,委国家选举委员会次日凌晨宣布现任总统马杜罗再次当

选。反对派质疑选举结果,其支持者走上街头抗议。检察机关就选举争议展开调查,并三次传唤冈萨雷斯,但冈萨雷斯未予理会。委内瑞拉司法机关2日对冈萨雷斯发布逮捕令,指控其犯有篡夺职务、伪造公共文件、煽动违法等多项罪名。

## 中国企业亮相 2024年柏林国际消费电子展



2024年柏林国际消费电子展6日拉开帷幕。今年是展会创办100周年,人工智能与可持续发展成为关注焦点。中国企业近年来在柏林国际消费电子展上表现抢眼。本届展会会有不少中国企业携最新产品和技术亮相,吸引了众多参观者驻足观看体验。

新华社记者 摄

## 德媒: 非洲期待中国绿色产能

新华社北京9月8日电 德国媒体7日报道,清洁能源项目在中国与非洲的经贸关系中正扮演着越来越重要的角色,非洲迫切需要借助中国技术和产能改变电力紧缺的现状。

报道说,中非经贸往来最近两年呈现迅猛增长势头。今年前7个月,中非贸易额比去年同期增长5.5%,达到创纪录的1.19万亿元人民币。2000年以来,中非贸易额年均增长率显著高于中国和其他地区的贸易。

在近日举行的中非合作论坛北京峰会期间,中方提出愿在非洲实施30个清洁能源项目,助力非洲实现绿色发展。

曾在中国生活过十年、现居毛里求斯的中非关系问题专家克里斯蒂安-杰劳德·尼玛表示,绿色能源将是今后中非关系一大重点,中国生产的太阳能板、电动汽车等绿能产品可以拓展广阔的非洲市场。“非洲很多地方依然缺乏足够的电力,这阻碍了非洲经济发展,尤其是工业发展。所以非洲相当期待来自中国的绿色能源解决方案。”尼玛说。

报道说,目前有不少中国企业在非洲实施清洁能源项目。近年来,非洲清洁能源装机容量连续实现两位数增长。

美国威克森林大学政治学者莉娜·贝纳布达拉表示,西方一些国家以产能过剩为由打压中国生产的太阳能板、电动汽车等绿色产品,“我觉得这很讽刺。几年前,西方国家指责中国在清洁能源领域做得不够,现在又觉得他们做得太多”。

## 巴西举行独立202周年庆典活动

新华社巴西利亚9月7日电(记者 周永穗)巴西独立202周年庆典活动7日在首都巴西利亚举行。巴西总统卢拉当天检阅了参加阅兵式的巴西海陆空三军、装甲部队、宪兵、联邦警察、消防部队和飞行表演队,并观看了社会各界组织的游行活动。

今年的庆祝活动主题“民主与独立——巴西走在正确的道路上”,围绕巴西担任今年二

十国集团主席国、向受洪灾影响的南里奥格兰德州人民致敬、加强疫苗接种和医疗保健服务三部分展开。

约3万名当地民众参与当天的庆祝活动,其中约8000人参加了游行。

16世纪初,巴西沦为葡萄牙殖民地,其国名“巴西”的葡萄牙语意为“红木”。1822年9月7日,巴西脱离葡萄牙殖民统治宣布独立。

## 玻利维亚面临十几年来最严重林火

【新华社微特稿】南美洲国家玻利维亚7日宣布进入全国紧急状态,因为该国正经历2010年以来最严重的森林火灾,过火面积已超过300万公顷。

玻利维亚国防部长埃德蒙多·诺维略当天召开新闻发布会宣布上述决定。他说,这一决定有利于集中调配资源和协调国际援助,中央和地方政府将积极合作以扑灭火灾,并为灾民和消防人员提供医疗服务和人道主义援助。

南美洲一般每年8月和9月为林火季。由于干旱少雨,玻利维亚今年7月就早早进入林

火季。根据巴西国家太空研究院统计,今年以来,玻利维亚林火过火面积已达300多万公顷,林火数量创2010年来新高。

在玻利维亚奇基塔诺森林附近,一些土著居民试图从“火口”夺回他们的耕地和牧场,但由于火势迅速蔓延,一些人不得不舍弃家园,转移疏散。

由于今年林火格外严重,玻利维亚消防部门疲于应对,已经向周边国家求援。据当地媒体报道,巴西、智利等国已派人前往玻利维亚帮忙救灾。